

## МОЙ ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

*Казарина Татьяна Алексеевна,  
учитель начальных классов  
МБОУ «Замыцкая МООШ» Темкинского  
района Смоленской области*

Я живу в Темкинском районе Смоленской области. Работаю в школе учителем начальных классов почти 28 лет. Так случилось, что я работаю в той самой школе, в которой сама когда-то и училась.

Учитель в современной жизни - очень сложная и очень значимая профессия. И от того, кто будет воспитывать ребенка, зависит его будущее, его мировоззрение, его жизнь.

Оглядываясь назад, в прошлое, я спрашиваю себя: а что повлияло на мой выбор профессии, что сподвигло на решение стать учителем начальных классов, кто стал примером для меня?

Сейчас я могу четко и определенно сказать, что на такой непростой и сложный мой профессиональный выбор повлияла моя первая учительница. Этой учительницей стала **Новикова Евдокия Сергеевна**. Помню, как мы пришли в школу наивными первоклашками, как было очень страшно

за наше будущее. Но когда мы, маленькие девочки и мальчики, увидели глаза своего учителя, услышали его мягкий голос, то сразу стало легко на душе - стало понятно, что все у нас получится, что все будет хорошо, ведь с нами рядом оказался человек очень близкий и родной.

Евдокия Сергеевна – профессионал своего дела, очень добрый, мягкий, отзывчивый, позитивный человек. За три года начальной школы Евдокия Сергеевна научила нас не только азам школьных наук, но и старалась научить нас быть честными и справедливыми, добрыми и отзывчивыми. Помню ее интереснейшие экскурсии в природу. Она очень много рассказывала нам о природе. Мы все время говорили, что наша учительница все знает, и очень гордились этим. Именно она заложила в нас, тогда еще малышкой, ростки доброты и человечности. Для нас она стала второй мамой.

Родилась Евдокия Сергеевна в далеком 1928 году. Детство было непростое, пережила все тяготы войны. Но будучи еще девочкой, всегда мечтала о профессии учителя. И вот в 1951 году она окончила Духовщинское педагогическое училище. После окончания училища работала в детском доме, затем в райкоме комсомола, но тяга к работе с детьми пересилила. Евдокия Сергеевна ушла работать в школу. Учителем она проработала 44 года, 35 из которых проработала в нашей Замыцкой школе, она является ветераном педагогического труда. За эти долгие 44 года работы выросло не одно поколение детей. И сейчас, уже будучи взрослыми людьми, став мамами, а то и бабушками с дедушками, ее ученики часто вспоминают своего первого учителя с особой теплотой и нежностью и



Новикова Евдокия Сергеевна

рассказывают о ней своим детям и внукам, ставят ее в пример.

Евдокия Сергеевна говорит, что никогда не жалела о своем выбранном пути. «Я люблю детей, дети сглаживали все мои невзгоды, они могли и пожалеть, и приласкать», - говорит она.

Помню, как уже став старшеклассниками, мы любили с подружками прибегать в класс нашей любимой учительницы, тем более, что наш класс шефствовал над ее классом. Мы часто советовались с Евдокией Сергеевной, как общаться с малышами, как найти к ним подход, что можно им рассказать, чтобы они поверили в тебя. И мне все время хотелось быть похожей на свою учительницу, быть такой же, как и она. Вот поэтому, наверное, я и выбрала свой путь учительства. Во время моей

педагогической практики мне не раз приходилось обращаться за помощью к Евдокии Сергеевне. Она всегда с пониманием относилась к моим просьбам, никогда не отказывала, несмотря на свою занятость.

Евдокия Сергеевна является для нас примером учителя с большой буквы, примером того, как позитивно относиться к жизни. И даже сейчас, когда она находится уже в преклонном возрасте, встречаясь с ней, видишь, что в глазах у нее блестят огоньки, она всегда искренне желает всем мира и добра и говорит, что все будет хорошо.

Эти слова придают силы и веры в то, что так и будет, что мой труд, труд учителя, ненасправен. И я верю в то, что и мои пока еще наивные, первоклашки вырастут настоящими людьми.

## ИСТОРИЯ МБОУ СШ № 40 В ФОТОГРАФИЯХ

**МБОУ «СШ №40» города Смоленска**

Модернизация и инновационное развитие - единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире 21-го века, обеспечить достойную жизнь всем нашим гражданам. В условиях решения этих стратегических задач важнейшими качествами личности становятся инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения, умение выбирать профессиональный путь, готовность обучаться в течение всей жизни. Все эти навыки формируются с детства.

Главные задачи современной школы - раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире. Школьное обучение должно быть построено так, чтобы выпускники могли самостоятельно ставить и достигать серьезных целей, уметь реагировать на разные жизненные ситуации.

Цель, которая стоит перед педагогическим коллективом школы №40, создание образовательной среды, способствующей получению учащимися современного качественного образования, а также духовному, нравственному, физическому развитию и социализации личности.

**ВЫСТАВКА**

ГАО ДПО «СМОЛЕНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»

МБОУ «СШ №40»

[http://dpo-smolensk.ru/muzei\\_new/L-Vistavki/Pic-school-40/index.php](http://dpo-smolensk.ru/muzei_new/L-Vistavki/Pic-school-40/index.php)